

本期“家”字题写者：程彬珂 职业 书法爱好者  
感言：每当在外面遭受到挫折，第一个想到的就是家。



## 车轮追逐自由 旅途感悟人生 叶志远 骑着摩托去看珠峰

现代生活节奏紧张 生活压力太大 在骑行的过程中 我可以忘记烦恼。对于今年43岁的叶志远而言，一个人骑着一辆摩托车到自己想去的地方 和大自然亲密接触 感受风的速度 不停地追逐自由 就是最好的解压方式。

从南方骑到北方 从白天骑到黑夜 与摩托车结伴 叶志远在全国许多地方留下了自己的印迹。他骑行在外 家人虽然担心 但仍给予他最大的支持 让他奔驰在自由的路上没有后顾之忧。

### 痴迷骑行 收藏各式摩托车数十辆

黝黑的脸庞、结实的身板。初见叶志远，乐观开朗是他给记者的第一印象。用叶志远自己的话说，自己这一生可谓是放荡不羁爱自由。自1995年购入第一辆摩托车开始，23年里，叶志远收藏了数十辆摩托车，每一辆摩托车都承载着不少骑行的故事。

最初购买摩托车，只把它当成代步工具，没想到自己爱上了骑摩托车疯跑的感觉。1995年，21岁的叶志远用积攒多年的一万多元钱购买了一辆摩托车，从开始时的上下班，偶尔到周边地区骑行游，他一次次地突破着骑行的极限，也

开始享受到骑行带来的快乐。从此，摩托车成了叶志远最好的伙伴，想走就走，想停就停，只要在路上，心情就特别愉悦，目的地已经变得不重要。

之后的几年，叶志远的工作越发忙碌，但他只要有假期，就一定会出发：一个包、一辆车、一条路线，说走就走。有时候一个月只有一天假期，我就花上一天时间到周边小镇骑个来回，第二天7点准时上班。叶志远告诉记者，骑摩托车旅行在路途上看到的风景、体验的人文远远超过自驾的体会。



记者 王靖宁

### 远征拉萨 看到珠穆朗玛峰全貌

2010年，叶志远回到永康发展，告别紧张忙碌的上班族生活后，他结识了不少本地的摩托车骑友，大家一起讨论是否可以骑摩托车去更远的地方探险，这其中，就包括了珠穆朗玛峰。

骑行容易出发难，与以往的短途旅行不同，骑摩托车到珠穆朗玛峰可不是一次说走就走的旅行，需要精心规划与准备，包括摩托车性能检查、置办骑行装备、研究骑行路线等。经过充足的准备，今年5月份，叶志远告别家人，独自一人骑着摩托车出发了。从永康到四川成都，再经川藏公路318线挺进西藏，经历风吹雨打，耗时8天终于到达了拉萨。

在拉萨稍作休整之后，叶志远开始骑车向珠穆朗玛峰进发，看一眼珠穆朗

玛峰的真容，成了叶志远此行最大的目标。快到珠峰时那段路是一条铺着碎石子，平均海拔5000多米的盘山公路，被称为搓板路。在这段路上骑行，基本都是逆风，而且越往上骑风越大，稍有不慎，就会滑下山谷。回忆起当时的情景，叶志远仍心有余悸，不到200公里的路程，他花了近6个小时才到达了海拔5000多米的珠峰大本营。到达时，珠峰的全貌被厚厚的云层遮挡着，看不清楚，但我没有灰心，相信老天不会辜负我的。两个小时后，天空终于放晴，巍峨的珠峰完全呈现在了叶志远的眼前。有些骑友来了几次都看不到珠峰的全貌，没想到我第一次就看到了，我很激动，当时大声喊了三声！叶志远兴奋地说。

### 自绘地图 成功挑战冰川无人区

完成了珠峰的骑行后，叶志远回到了拉萨进行短暂的休整。这期间，他结识了不少志同道合的骑友，从他们的口中，叶志远得知在中印边境有一片还未被人们涉足的冰川，海拔更高，难度也更大。对于喜欢探险的我而言，这个消息无疑是激起了我挑战的欲望，几位骑友也一拍即合，当即决定前往冰川一探究竟。叶志远说。

由于这片无人区还未被开发，电子通讯设备无法正常使用，如何前往成了叶志远一行人最大的难题。没有导航我们就靠地图，没有地图我们就自己画。说干就干，经过多方询问，叶志远终于画出了一幅纯手工的地图，地图上只有粗略标注着前进的方向和路线，这幅地图中的路线其实全凭当地人脑中的印象，能不能真正到达，我们心里也没底，全凭

运气了。

进入无人区后，叶志远一行人彻底失去了方向，无人区的路都是雨水冲刷出来的，根本没有任何路标。为了确定方向，叶志远每骑一段路都要停下来查看地图，凭经验试着找方向。我们运气好，经过一番寻找之后，终于看到了冰川，由于近几年冰川消融速度加快，我们实际能看到冰川的位置已经比原来设定的观景位置远了好几公里。回想起当时的情景，叶志远仍历历在目。

如果说旅行教会了我什么，我想最重要的一点是：无论处于什么样的境遇，都要明白，抱怨不能解决任何问题，必须积极乐观面对。多年的骑行经历让叶志远感触良多。这几天，他又在计划骑行东南亚，希望下一段旅途能带给自己新的体会。



一直以来，你喜欢用摩托车丈量自由的脚步，但每一次出行，家人都很为你担心。希望你以后外出要注意安全，没有什么比生命更重要。

父亲 叶贤飞

人这一辈子能找到自己热爱的事情不容易，大胆去实现自己的梦想，开心过好每一天！

妻子 俞叶

骑行途中的感受只有真正经历过的人才懂，希望以后能和你一起去更多的地方。

朋友 任兄

